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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво говорят в новините за възрастни. 

Свърши примирието между Израел и „Хамас”

Временната пауза във войната между Израел и “Хамас” приключи и бойните действия продължиха. По време на примирието военната групировка,
която управлява в Ивицата Газа освободи 97 души, които държеше като заложници. От своя страна Израел освободи 210 палестинци, които преди
това са били в израелски затвори. В Газа, където се води войната, беше допусната и хуманитарна помощ, която да облекчи местното население.

България участва на най-голямото събитие за климата в света COP28

Най-голямата конференция за климата в света COP28 започна на 30 ноември и ще продължи до 12 декември. Името COP означа Конференция на
страните и се организира от Организацията на обединените нации (ООН).

COP28 вероятно ще бъде най-посещаваната конференция по измененията на климата досега. Тази година може да бъде най-топлата в историята на
Земята, откакто има изследвания (повече тук), а страните трудно се справят с целите да постигнат намаляване на температурата до не повече от
1,5°C.

Заради войните в Газа и Украйна (но не само) страните не успяват да ограничат използването на изкопаеми горива. 

Много е важно кой какви мерки ще предложи. Това може да реши бъдещето на планетата за следващите десетилетия.

България за първи път ще има свой павилион на конференцията, за да покаже, че може да играе важна роля в новите технологии за борба с
климатичните промени като възобновяема енергия и водород. Страната ни има надеждата да получи домакинството на COP29 догодина.

Започва строежът на магистрала, която ще свързва Русе и Велико Търново

През уикенда започна строежът на магистрала, която ще свързва два големи града в Северна България - Русе и Велико Търново. Министър-
председателят Николай Денков присъстваше на откриването, което даде символично начало на проекта. Магистралата ще е дълга 132 километра. Но
строенето на път е дълго и трудно начинание, което ще продължи години. Като начало строителите ще започнат с малка отсечка, която ще е дълга
около 8 километра, около русенското село Ценово.

Който цапа… не влиза в центъра на София

От 1 декември в центъра на София няма да влизат най-старите автомобили, които замърсяват въздуха. Това е историческо събитие, защото София е
един от най-замърсените градове в Европа.

Новото правило важи за колите, които се движат с бензин и са на над 27 години, и за колите, които се движат с дизел и са на над 21 години. Право на
изключение ще има само за хората, които живеят в центъра или нямат друг вариант да се придвижват. За всички останали ще има глоби. Новият кмет
на София Васил Терзиев каза, че Общината няма да бърза с глобите, но очаква от хората със стари коли да бъдат отговорни и да не идват с тях в
центъра на града. Това правило ще важи само три месеца през зимата.

50 години по-късно: в очакване отново да кацнем на Луната

Представяш ли си, че са минали цели 50 години, откакто хора са били за последен път на Луната?
На 25 януари 2024 година, или след по-малко от два месеца, американската космическа агенция НАСА в партньорство с частната компания Astrobotic
ще се опитат отново да достигнат повърхността на Луната.

На борда на летателния апарат този път няма да има астронавт. Той ще кацне изцяло безпилотно, което показва и колко много са се развили
технологиите оттогава. Да видим дали мисията ще се увенчае с успех. Ако успее, това ще даде път на Луната отново да стъпят хора - САЩ планират
това да се случи през 2025 година.
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